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藤沢市教育委員会８月定例会 会議録 

 

                日 時  2023年(令和５年)８月17日(木) 

                     午後４時02分～午後４時22分 

                場 所  藤沢市役所本庁舎８階 8-1・8-2会議室 

    

 

１ 開会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回定例会会議録の確認 

４ 議事 

 （１）議案第22号  市議会定例会提出議案（工事請負契約の締結）に同意することに

ついて 

 （２）議案第23号  市議会定例会提出議案（藤沢市八ヶ岳野外体験教室条例の一部改

正）に同意することについて 

 （３）議案第24号  市議会定例会提出議案（令和５年度藤沢市一般会計補正予算）に

同意することについて 

 （４）議案第25号  令和５年度（令和４年度）藤沢市教育委員会の点検・評価に関す

る報告書について 

 （５）議案第26号  藤沢市奨学金給付審査委員会委員の委嘱又は任命について 

 （６）議案第27号  藤沢市民ギャラリー運営協議会委員の委嘱について 

（７）議案第28号  藤沢市図書館協議会委員の任命について 

５ 閉会 
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出席委員 

   １番  岩 本 將 宏 

   ２番  市 村 杏 奈 

   ３番  飯 盛 義 徳 

   ４番  種 田 多化子 

   ５番  石 井 由 佳 

 

出席事務局職員 

 教育部長      峯 浩 太 郎    生涯学習部長     板 垣 朋 彦 

教育部参事     近   尚 昭    教育部参事      加 藤 財 英

 生涯学習部参事   横 田 隆 一    総合市民図書館長   石 塚 義 之

 村岡公民館長    饗 庭 寛 子    教育指導課長     丸 谷 英 之 

 文化芸術課長    齊 藤 雅 子    スポーツ推進課長   髙 田 美 彦 

 教育総務課主幹   藤 田 健 司    教育総務課主幹    小門前 清 彦 

生涯学習総務課主幹 田 髙 敏 也    村岡公民館主幹     三 橋 誠   

生涯学習総務課課長補佐 山之内 朋 子    文化芸術課課長補佐  森 本 琢 実

スポーツ推進課課長補佐 三 部 梨加子    村岡公民館課長補佐  神 﨑 雅 和

書 記       田 中 富  子 
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午後４時02分 開会 

 

岩本教育長    大変お待たせをいたしました。 

        ただいまから「藤沢市教育委員会 ８月定例会」を開会いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    それでは、会議録署名委員を決定いたします。 

         本日の会議録に署名する委員は、３番の飯盛委員、４番の種田委員に

お願いしたいと思いますが、ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長    それでは、本日の会議録に署名する委員は、３番の飯盛委員、４番の

種田委員にお願いをいたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    続きまして、７月定例会の会議録の確認をいたします。 

         何かございますでしょうか。 

（意見、質問等発言：なし） 

         特にないようですので、このとおり了承することに、ご異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長    それでは、このとおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    議事に入ります前に、議案第22号「市議会定例会提出議案（工事請負

契約の締結）に同意することについて」、議案第23号「市議会定例会提出

議案（藤沢市八ヶ岳野外体験教室条例の一部改正）に同意することにつ

いて」及び議案第24号「市議会定例会提出議案（令和５年度藤沢市一般

会計補正予算）に同意することについて」は、藤沢市議会定例会への提

出案件であるため、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第

７項ただし書の規定により、非公開での審議としたいと思いますが、い

かがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長    ご異議がないようですので、議案第22号から第24号につきましては、

後ほど非公開での審議といたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    それでは、議事に入ります。 

         議案第25号「令和５年度（令和４年度実績）藤沢市教育委員会の点検・

評価に関する報告書について」を上程いたします。 

         事務局の説明を求めます。 
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加藤教育部参事  議案第25号「令和５年度（令和４年度実績）藤沢市教育委員会の点検・

評価に関する報告書について」、ご説明いたします。（議案書参照） 

         議案書の18ページをお開きください。 

この議案を提出いたしましたのは、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第26条の規定により、教育委員会の権限に属する事務の管理及

び執行の状況について点検及び評価を行い、その結果に関する報告書を

作成する必要によるものです。 

それでは、別冊の報告書の内容に沿いまして、ご説明いたします。（別

冊報告書参照） 

まず、報告書の１ページをお開きください。 

「Ⅰ はじめに」として、この報告書の「趣旨」及び「点検・評価の

方法」について記載しております。 

「藤沢市教育委員会の点検・評価」では、教育振興に関する施策の総

合的・計画的な推進を図るために策定された藤沢市教育振興基本計画に

位置づけられた事業について、事業主幹課による自己評価方式での点検・

評価を実施しております。 

また、外部委員である評価委員会委員により、計画に位置づけられた

事業のうち、教育部所管の事業の中から、特に点検・評価が必要である

と判断されたものを重点事業として選定し、評価委員会において点検・

評価、講評をいただいております。 

評価委員会による、教育振興基本計画における５つの基本方針ごとの

講評や重点事業として選定された事業に対する講評を受けることで、課

題や問題点などを明らかにし、今後に向けた取組の見直しを図っており

ます。 

次に、２ページから５ページにかけては、「藤沢市教育振興基本計画（第

３期）」の概要を記載しております。 

続きまして、６ページをお開きください。「Ⅱ 藤沢市教育委員会の点

検・評価」として、実施事業の自己評価集計表を掲載しております。 

令和４年度の新型コロナウイルス感染症拡大の影響を受け、一部予定

していた事業が実施できなかった、あるいは目標の件数等に達すること

ができなかったなどの理由で、自己評価Ｃとなったものがありますが、

全体といたしましては、感染症対策をとりながら、事業を少し工夫する

ことなどにより、前年度に比べＣが減り、自己評価Ｂが増えております。 

また、７ページから112ページにかけては、計画に位置づけられた全事

業の実績報告書を掲載しております。 

続きまして、113ページをお開きください。藤沢市教育振興基本計画評
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価委員会の概要と、令和５年度の開催状況、委員名簿、重点事業として

選定し点検・評価を行いました３事業を記載しております。 

続きまして、114ページから123ページにかけては、基本方針１から５

についての評価委員からの講評を記載しております。 

続きまして、124ページから129ページにかけては、重点事業に対する

評価委員会委員からの講評及び講評を踏まえた事業主管課からの今後の

方向性を記載しております。 

続きまして、130ページから131ページにかけては、評価委員会委員か

らの総括的講評を記載しております。評価委員からは、各基本方針に沿

って、おおむね適正に事業が実施されていること、また例年に比べ新型

コロナウイルス感染症の影響が少なくなった中で、工夫しながら各事業

が実施されていることがわかったこと、今後も各事業を通して藤沢市民

の学びや子どもの学習環境がより充実するよう願っている、などの講評

をいただいております。 

続きまして、132ページからは、「Ⅲ 教育委員会の概要」といたしま

して、昨年度の活動実績などについて記載しており、134ページからは、

参考資料として「藤沢市教育振興基本計画評価委員会設置要綱」を添付

しております。 

最後に、この「点検・評価報告書」につきましては、藤沢市議会９月

定例会の決算関係資料といたしまして、議会に資料提供をする予定でご

ざいます。 

以上で、議案第25号の説明を終わらせていただきます。 

よろしくご審議の上、ご決定くださいますよう、お願いいたします。 

岩本教育長    事務局の説明が終わりましたが、議案第25号につきまして、ご意見、

ご質問がありましたら、お願いをいたします。 

市村委員     意見のみになります。 

         先月、体調不良により、評価委員会の傍聴を欠席してしまい、申し訳

ありませんでした。 

         掲載していただいた今回の報告書、確認をさせていただきました。既

に先ほどご説明いただいておりますが、コロナ禍の影響を受けて、令和

２年度、３年度については、自己評価が、事業によってはＣと低かった

ものの、令和４年度には、同じくコロナ禍の中であっても、各事業の目

的に達するための実施方法を柔軟に考えて取り組んでいったことにより、

全体的に自己評価を上げることができたことがしっかりまとめられてい

ました。 

         工夫を凝らして事業を進めていることを、評価委員会の委員の皆様に
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も評価していただけたのかなと思いました。 

         全ての事業の課題を見ると、「連携が必要」、「人材が不足している」、

あとは「研修が必要」などのワードが多々挙がっています。これは、単

年度だけの話ではなくて、もう何年も解消できていない課題になってい

るかなという認識です。 

         これらは、行政だけでは解決が難しく、地域の皆様のお力も借りる必

要があるのかなと思っています。そのためには、課題の周知などについ

て工夫が必要だと感じています。 

         地域の皆様に、計画の理念や方針等、各事業を進めることでどのよう

な効果が期待できるのかなどを知っていただくだけではなくて、どうい

ったところが課題になっているか、何が必要なのかというところも知っ

ていただき、一緒に協力していただきながら、課題解決の、その先の目

的に向けて、事業を進めていっていただければと思っています。 

岩本教育長    ほかにはいかがでしょうか。 

種田委員     私は、いろいろ見させていただいたり、評価委員会を傍聴させていた

だいたりしましたが、重点事業について、皆さんで検討されているとこ

ろがよかったと思います。 

まず、重点事業の１つ目、「学習支援事業」は、とても大切だと感じて

おります。評価委員の渡邊先生が、大学生になっても、小学生のときに

苦手意識があったものが、あとを引いているということをおっしゃって

いたので、苦手意識をなくすような学習支援が、少しずつできていくと

いいなと感じました。そしてそれが少しずつ進んでいるので、効果があ

るのではないかと思っております。 

         ２つ目の「特別支援教育整備事業」についても、とても大切な事業で

す。特別支援教育の環境整備はとても大切ですし、人材の確保と育成、

これは、とても大切で大変なお仕事だと思いますが、ここを進めていた

だいて、よりよい特別支援教育が進んでいくといいなと感じております。 

         そして３つ目の、「いじめ防止啓発関連事業」は、中学生の子どもたち

が中心になって活動していらっしゃる取組もあり、特に生徒会の子ども

たちだと思いますけれども、それが、学校全体に広がっていくといいな

と、ますます継続していただきたいと感じました。 

         全体的に、市村委員もおっしゃっていましたが、やはり市民や地域に、

学校教育の広報をしていくべきだと思います。評価委員の方で、特に地

域で活動していらっしゃる安藤委員のお話ですけれども、部活動の指導

者が増えていったのも、やはり地域との連携、コミュニティー・スクー

ルの関係で指導員が増えたというふうなことをおっしゃっていたので、
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連携はとても大切だと思いました。 

         ますます継続して事業を行っていただけたらうれしいと思います。 

岩本教育長    ほかにはいかがでしょうか。 

（意見、質問等発言：なし） 

それでは、特に、ほかにはないようですので、原案どおり決定するこ

とに、ご異議はありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長    それでは、議案第25号「令和５年度（令和４年度実績）藤沢市教育委

員会の点検・評価に関する報告書について」は、原案のとおり決定をい

たします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    続きまして、議案第26号「藤沢市奨学金給付審査委員会委員の委嘱又

は任命について」を上程いたします。 

         事務局の説明を求めます。 

加藤教育部参事  議案第26号「藤沢市奨学金給付審査委員会委員の委嘱又は任命につい

て」、ご説明申し上げます。(議案書参照) 

         議案書の20ページをごらんください。 

         藤沢市奨学金給付審査委員会は、奨学金の給付対象者の選考、その他

必要な事項を審査するため、藤沢市奨学金給付審査委員会規程第１条の

規定に基づき設置するもので、同規程第３条により、委員会は委員長、

副委員長を含め11人以内で組織する、としております。 

本年８月31日をもって現在の委員の任期が満了することから、議案書

記載の11人について、新たに委員を委嘱又は任命するもので、任期につ

いては、議案書の21ページに記載のとおり２年間となってございます。 

         以上で、議案第26号の説明を終わらせていただきます。 

よろしくご審議の上、ご決定くださいますよう、お願いいたします。 

岩本教育長    事務局の説明が終わりましたが、議案第26号につきまして、ご意見、

ご質問がありましたら、お願いをいたします。 

(意見、質問等発言：なし) 

         特にないようですので、原案のとおり決定することに、ご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長    それでは、議案第26号「藤沢市奨学金給付審査委員会委員の委嘱又は

任命について」は、原案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    続きまして、議案第27号「藤沢市民ギャラリー運営協議会委員の委嘱
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について」を上程いたします。 

         生涯学習部の説明を求めます。 

齊藤文化芸術課長  議案第27号「藤沢市民ギャラリー運営協議会委員の委嘱について」、

ご説明いたします。（議案書参照） 

         議案書の23ページをごらんください。 

         今回、この議案を提出いたしましたのは、委嘱しておりました藤沢市

民ギャラリー運営協議会委員に欠員が生じたことに伴い、藤沢市民ギャ

ラリー条例第10条の規定により、補欠委員の委嘱を行うためのものでご

ざいます。 

         委員候補者につきましては、議案書記載のとおりで、任期は、前任者

の残任期間となるものでございます。 

以上で、議案27号の説明を終わらせていただきます。 

よろしくご審議の上、ご決定くださいますよう、お願いいたします。 

岩本教育長    生涯学習部の説明が終わりましたが、議案第27号につきまして、ご意

見、ご質問がありましたら、お願いをいたします。 

（意見、質問等発言：なし） 

         特にないようですので、原案のとおり決定することに、ご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長    それでは、議案第27号「藤沢市民ギャラリー運営協議会委員の委嘱に

ついて」は、原案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    続きまして、議案第28号「藤沢市図書館協議会委員の任命について」

を上程いたします。 

         生涯学習部の説明を求めます。 

石塚総合市民図書館長  議案第28号「藤沢市図書館協議会委員の任命について」、ご説明

いたします。（議案書参照） 

         議案書の25ページをごらんください。 

         今回、この議案を提出いたしましたのは、藤沢市図書館協議会委員の

うち社会教育関係者１人の欠員が生じたことに伴い、図書館法第15条及

び藤沢市図書館に関する条例第５条の規定に基づき、補欠委員の任命を

行うためでございます。 

         委員候補者につきましては、議案書記載のとおりで、任期は、前任者

の残任期間となるものでございます。 

         以上で、議案第28号の説明を終わらせていただきます。 

よろしくご審議の上、ご決定くださいますよう、お願いいたします。 
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岩本教育長    生涯学習部の説明が終わりましたが、議案第28号につきまして、ご意

見、ご質問がありましたら、お願いをいたします。 

（意見、質問等発言：なし） 

         特にないようですので、原案のとおり決定することに、ご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

岩本教育長    それでは、議案第28号「藤沢市図書館協議会委員の任命について」は、

原案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    以上で、本日予定いたしました公開で審議する案件は全て終了いたし

ました。 

         委員の方で、前回の定例会から今日までの間で、報告事項のある方は

いらっしゃいますでしょうか。 

（報告事項等：なし） 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

岩本教育長    それでは、次回の会議の期日を決めたいと思いますが、９月21日、木

曜日、午後５時から、傍聴者の定員は20名、場所は、本庁舎８階 ８－１・

８－２会議室において開催予定ということでいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

         それでは、次回の定例会は、９月21日、木曜日、午後５時から、傍聴

者の定員は20名、場所は、本庁舎８階 ８－１・８－２会議室において開

催予定といたします。 

         なお、９月21日は、９月市議会定例会の会期中のため、市議会の当日

の進行状況によりましては、教育委員会定例会の開催時刻が午後５時よ

り遅れる可能性がありますことを、ご了承ください。 

         それでは、以上で、本日の公開で審議の日程は全て終了いたしました。 

         どうもありがとうございました。 

         傍聴者の皆様におかれましては、ご退席いただきますようお願いをい

たします。 

 

午後４時22分 閉会 


